

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα η μητέρα του



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/2178/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 18/07/2024 02:30:39

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 15 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Μία ωλένη με σάρκα της Αγίας Ιουλίττας βρίσκεται στη Μονή Παντοκράτορος Αγίου Όρους.

Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Ιουλίττας βρίσκονται στις Μονές Μεγ. Λαύρας Αγίου Όρους, Παλαιοκαστρίτσης Κερκύρας και Κύκκου Κύπρου.

Μέρος της Κάρας του Αγίου Κηρύκου βρίσκεται στη Μονή Γρηγορίου Αγίου Όρους.

Μέρος της δεξιάς του Αγίου Κηρύκου βρίσκεται στη Μονή Ξενοφώντος Αγίου Όρους.

Μια αδιάφθορος παλάμη του Αγίου Κηρύκου βρίσκεται στη Μονή Μεγ. Μετεώρου.

Μέρος της αριστεράς χειρός και του δεξιού ποδός του Αγίου Κηρύκου βρίσκονται στη Μονή Διονυσίου Αγίου Όρους.

Μέρος ποδός του Αγίου Κηρύκου βρίσκεται στη Μονή Σιμωνόπετρας Αγίου Όρους.

Μια κερκίδα του Αγίου Κηρύκου βρίσκεται στη Μονή Αγίου Γεωργίου Φενεού Κορινθίας.

Μέρος της δεξιάς και ένα τεμάχιο του Αγίου Κηρύκου βρίσκονται στη Μονή Παντοκράτορος Αγίου Όρους.

Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Κηρύκου βρίσκονται στις Μονές Οσίου Διονυσίου Λιτοχώρου Ολύμπου, Σταγιάδων Καλαμπάκας, Δουσίκου Τρικάλων, Ασωμάτων Πετράκη Αθηνών, Οσίου Θεοδοσίου Αργους και Κύκκου Κύπρου και στο Ναό του Αγίου Γεωργίου των Έλλήνων Βενετίας.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

Ἰουλίττα σύναθλος υἱῷ Κηρύκῳ,  
Ἡ λαιμότμητος τῷ κάραν τεθλασμένῳ, Πέμπτη.  
Πέμπτη Ἰουλίτταν δεκάτη τάμον, υἷα δ' ἕαξαν.

Ἡ Ἁγία Ἰουλίτα, ἐζησε κατά την εποχή του αυτοκράτορα Διοκλητιανού. Καταγόταν ἀπό το Ἰκόνιο της Μικρᾶς Ἀσίας. Ἐπειδὴ ὅμως τότε κυριαρχοῦσε ὁ διωγμὸς κατὰ των χριστιανῶν, πήρε το γιο της τον Κήρυκο και πήγε στην Σελεύκεια και στην συνέχεια στην Ταρσό.

Στην Ταρσό συνελήφθη ἀπὸ τον ηγεμόνα Ἀλέξανδρο, ὁ οποίος την υπέβαλε σε φρικτὰ βασανιστήρια μπροστὰ στο παιδί της. Στην συνέχεια προσπάθησε να φέρει με το μέρος του τον μικρό. Το παιδάκι ὅμως δεν δεχόταν και μάλιστα ἀφού επικαλέστηκε το ὄνομα του Χριστοῦ, ἔδωσε μία δυνατὴ κλωτσιὰ στην κοιλιά του ηγεμόνα. Αὐτὸς εξοργίστηκε τόσο πού το πέταξε ἀπὸ τα σκαλιὰ σπάζοντας το κρανίο του μικροῦ Κήρυκου. Μ' αὐτὸν τον τρόπο ἔλαβε το στεφάνι του μαρτυρίου ὁ μικρὸς Κήρυκος. Ἡ δε μητέρα του μετὰ ἀπὸ λίγο, ἀφού υπεβλήθη σε πολλὰ και φρικτὰ βασανιστήρια, παρέδωσε το πνεῦμα της στον Χριστό.

## Λειτουργικά κείμενα

---

Απολυτίκιον

**Ἦχος δ'. Ὁ ὑψωθεὶς ἐν τῷ Σταυρῷ.**

Ἡ καλλιμάρτυς τοῦ Χριστοῦ Ἰουλίττα, σὺν τριετεί ἁμῶν αὐτῆς τῷ Κηρύκῳ, δικαστοῦ πρὸ βήματος παρέστησαν φαιδρῶς, εὐτολμοὶ κηρύττοντες. τὴν χριστώνυμον κλῆσιν, ἄμφω μὴ πτοούμενοι, ἀπειλᾶς τῶν τυρράνων καὶ στεφηφόροι νῦν ἐν οὐρανοῖς, ἀγαλλιώνται. Χριστῷ παριστάμενοι.

# Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα η  
μητέρα του



Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα η  
μητέρα του



Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα η  
μητέρα του



Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα η  
μητέρα του

# Οπτικοακουστικό Υλικό

---



Ακούστε το απολυτίκιο!

